
　平成２９年度に「水活用勉強会」（通称：京島井戸端会議）の検討報告書を区に提出したことを
契機に、令和３年３月に防災井戸を備えた協和井戸端広場が整備されました。
　令和３年４月からは、協議会を構成する７町会が月番制で、防災井戸の水出し・点検・清掃、広
場内のゴミ拾いなどの「京島井戸守活動」を行っています。
　また、協和井戸端広場に設置されている防災設備の使い方を実体験していただけるよう「協和井
戸端広場防災設備設営訓練」を計画していました。新型コロナウィルスの感染状況や熱中症が危惧
される天候もあり、これまで実施できずにいましたが、令和５年２月26日（日）に実施することが
できました。当日は、７町会を午前と午後の２班に分け、防災トイレの設置とトイレ使用後の防災
井戸の水を使った洗浄、パーゴラテントの設置、かまどベンチの設置と固形燃料による湯沸かしを
体験しました。

協和井戸端広場防災設備設営訓練を実施しました。

　第74回京島地区まちづくり協議会総会が令和４年５月27
日（金）に京島第二集会所「キラキラ会館」で開催されまし
た。
　令和２年度・３年度は、新型コロナウイルス感染症緊急事
態宣言が発出されるなどの状況から書面開催であったため、
３年ぶりに対面形式で開催となりました。
　当日は、役員改選等、令和３年度活動報告及び会計報告・
監査報告、令和４年度事業計画（案）及び収支報告が議題と
なり、全てが承認されました。

当日の様子

パネル展チラシ⇒

議案書

当日のかまどベンチ使用中の様子当日の防災トイレ設置の様子植替えたコンテナ 植替え作業の様子 緑化講習会で作成した寄せ植え

パネル展｢京島地区の過去～現在～未来について知ろう！｣が開催されました｡

「まちなか緑化事業」による植え替えと緑化講習会が実施されました｡

　協議会では、令和３年度に実施しました
「京島地区まちづくり計画（大枠）検証勉強
会」の成果として、未整備の主要生活道路の
うち、①、⑤、⑦、⑧、⑨、⑬、⑭の７路線
を新たな優先整備路線として選定しました。
　これを受け、墨田区は令和４年１２月にパ
ネル展「京島地区の過去～現在～未来につい
て知ろう！」を開催しました。
　当日は墨田区職員の方々から、京島地区の
まちづくりの経緯やこれまでのまちづくり、
そして、これからのまちづくりとして、令和
５年度から拡幅整備を進める道路、①、⑬、
⑭の３路線の紹介がありました。
　パネル展は、京島事務所の会議室で開催さ
れ、12月８日（木）から12月11日（日）の
４日間で117名の来場がありました。

　協議会では「まちなか緑化事業」として、墨田区が助成する花苗や肥料・コンテナなどを使用
し、まちづくり事業で整備された緑地のコンテナや花壇の植替えを定期的に行っています。
　令和４年度も、緑と花のサポーターさんと墨田区環境保全課職員の方々の支援をいただきなが
ら、京島地区内９か所の植替えが５月・９月・12月の計３回行われました。
　また、昨年に引き続き「緑化講習会」が10月末に実施されました。講習会の前半では、土づく
り・肥料のやり方・切り戻しの仕方など、専門家が講師となり、丁寧な説明をしてくださいました。
　今後も皆様には無理のない程度にコンテナの水やりなど、日常の手入れにご協力をお願いいたし
ます。

令和４年度まちづくり活動の紹介
第７４回京島地区まちづくり協議会総会を開催しました。
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京島三丁目地区防災街区整備事業区域
助成制度により建設された住宅
助成制度により除却された建物
コミュニティ住宅
既に計画幅員がある道路
主要生活道路（整備済み）
主要生活道路（未整備）
まちづくり事業用地
雨水ポンプ
災害用マンホールトイレ
防災収納ベンチ

防災関連施設
広場・緑地
防火用水タンク
ポケットパーク
ソーラー照明灯

1 まちづくり事業用地の取得

2 道路拡幅整備

3 コミュニティ住宅

4 その他

取得面積：約14,676m2

1）6～8m道路拡幅整備： 延長　　約818m
　　（仮整備を含む）

2）4m道路拡幅： 196箇所 延長　約2,327m
　　（細街路整備・
　　  京島三丁目地区防災街区整備事業による整備約58mを含む）

 住宅 17棟 173戸
 （地区外4棟、70戸を含む・うち作業所付き住宅8戸）

 店舗・作業所  5戸

1）緑地整備 24箇所
2）雨水ポンプ等（地区外２箇所含む） 15箇所 166.2トン
3）防火用タンク 3箇所 7トン
4）集会所 2箇所

まちづくりデータ（令和４年度末現在）

原公園
（田丸神社）

向島消防団第一分団本部向島消防団第一分団本部

からたち児童遊園

京島三丁目第8コミュニティ住宅
京島第二集会所
   （キラキラ会館）

京島三丁目第3
コミュニティ住宅

京島三丁目第2
コミュニティ住宅

ポケット
パーク

ポケットパーク

ポケットパーク

ポケットパーク
京島三丁目第6
コミュニティ住宅

京島三丁目第7
コミュニティ住宅

京島三丁目
コミュニティ住宅

京島第一集会所
（京島たから会館）

京島二丁目第4
コミュニティ住宅

京島二丁目
コミュニティ住宅

京島二丁目第3
コミュニティ住宅

京島二丁目第5
コミュニティ住宅

京島事務所
（京島会館） 京島南公園

第四吾嬬小学校

京島二丁目第2
コミュニティ住宅

ぐるぐる広場

やさい広場
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ポケットパーク

京島三丁目第4
コミュニティ住宅
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京島三丁目第5
コミュニティ住宅 京島南防災拠点

協和井戸端広場

●やさい広場の緑化プランター

●京島事務所（京島会館1階）
　「通称：京島まちづくりの駅」
　（京島二丁目15番5号）

●京島三丁目防災広場
　（京島三丁目31番）

●協和井戸端広場の防災井戸
　（京島二丁目26番）

●京島二丁目15番からみた4号線

●新しくなったさくら一休の雨水ポンプ

●京島三丁目地区防災街区整備事業
　（京島三丁目８番周辺）


